

## Олегу Олександровичу Лапоногову — 70

Керівник відділення функціональної нейрохірургії Інституту нейрохірургії ім.акад. Ромоданова А.П. АМН України, лауреат Державної премії України, доктор медичних наук, професор Лапоногов Олег Олександрович нещодавно відзначив своє 70-річчя.

Народився і виріс Олег Олександрович у високоосвіченій сім'ї. Його батько, Олександр Миколайович, був доктором економічних наук, професором; мати, Іраїда Анатоліївна, — викладачем іноземної мови.

У 1948 році Олег Олександрович вступив до Київського медичного інституту, який закінчив з відзнакою у 1954 році. Цього ж року почав працювати в Київському НДІ нейрохірургії. З того часу вся науково-практична діяльність Олега Олександровича пов'язана з цим закладом. У 1959 році тут він захистив кандидатську дисертацію на тему: "Арахноїдити задньої черепної ямки та їх нейрохірургічне лікування" і став старшим науковим співробітником.

Перший директор Інституту Олександр Іванович Арутюнов запропонував Олегу Олександровичу розробити та впровадити у клінічну практику новий напрямок нейрохірургії — стереотаксичні хірургічні втручання, які на той час почали активно застосовуватись у нейрохірургічних клініках Західної Європи та Північної Америки. З 1970 року О.О.Лапоногов опікується науковими проблемами з функціональної нейрохірургії. За його ініціативою розроблено і впроваджено прилад для заморожування глибоких структур головного мозку. За цей винахід у 1972 році професор О.О.Лапоногов отримав Золоту медаль на міжнародній виставці техніки у Лейпцигу. Олег Олександрович організував перше в Україні (друге у Радянському Союзі) відділення функціональної стереотаксичної нейрохірургії. З 1974 року професор О.О.Лапоногов керує цим відділенням. У відділенні проводиться лікування хворих на епілепсію, паркінсонізм, торсійну дистонію, спастичну кривошию та інші види екстрапірамідних гіперкінезів, а також хірургічне лікування хворих з непогамовним больовим синдромом.

У 1969 році Олег Олександрович захистив докторську дисертацію на тему "Лікування екстрапірамідних гіперкінезів стереотаксичними операціями". У цій роботі узагальнено та проаналізовано результати стереотаксичних хірургічних втручань. Розроблені рекомендації стали основою для широкого застосування



цього методу у нейрохірургічних відділеннях Радянського Союзу.

Олег Олександрович створив і продовжує формувати школу нейрохірургів, які оволоділи методикою виконання стереотаксичних маніпуляцій. Під його орудою виконано 8 кандидатських дисертацій.

У 1977 році Олегу Олександровичу присвоєно звання професора. Цього ж року за значний вклад у медицину і розробку новітніх технологій О.О.Лапоногов одержав Державну премію України.

Він — заслужений діяч науки і техніки, відмінник охорони здоров'я, винахідником СРСР, головний спеціаліст з функціональної стереотаксичної нейрохірургії.

О.О.Лапоногов — автор понад 200 наукових праць, 3 монографій, 9 винаходів, 48 раціоналізаторських пропозицій. Зараз під керівництвом Олега Олександровича проводиться цілий комплекс клінічних та експериментальних досліджень, спрямованих на визначення патогенетичних механізмів виникнення та розвитку епілепсії. Цей комплекс робіт включає нейроімунологічні дослідження, дослідження стану перекисного окислення та мікроциркуляції у хворих на епілепсію. Визначаються показання та розробляються методики комбінованого лікування епілепсії із застосуванням нейротрансплантації. Велика увага при цьому приділяється змінам психо-інтелектуального стану хворих та способам їх корекції за допомогою стереотаксичних операцій.

Свою практичну діяльність Олег Олександрович поєднує з активною науково-громадською роботою. Він є членом редакційної ради "Українського нейрохірургічного журналу", членом Міжнародної протиепілептичної ліги, керівником комісії з нейрохірургії в українській протиепілептичній лізі.

Олегу Олександровичу притаманні висока інтелегентність, працелюбність, відповідальне ставлення до службових обов'язків. Професор має чудову сім'ю. Його донька Наталія продовжує лікарську династію і зараз працює неврологом в Інституті геронтології.

Співробітники Інституту нейрохірургії ім. акад. А.П.Ромоданова АМН України, Українська Асоціація Нейрохірургів, українські нейрохірурги, учні, друзі щиро вітають Вас, шановний Олег Олександрович, з ювілеєм, бажають Вам міцного здоров'я, подальших творчих успіхів у клінічній, науковій та виховній діяльності, тепла і радості в особистому житті.